

## 政府業界攜手推展「大廈管理專家義工服務計劃」

\*\*\*\*\*

民政事務局將聯同香港房屋協會（房協）和物業管理專業團體，於下月推行「大廈管理專家義工服務計劃」，為舊樓業主免費提供專業的物業管理意見及跟進服務，致力改善舊樓的管理。

民政事務局常任秘書長楊立門今日（三月二日）說：「自馬頭圍道塌樓事件發生以來，政府以至社會各界均十分關注私人舊樓的管理及維修問題。這項計劃就是結合物業管理專業人士的力量，齊心攜手改善舊樓管理與維修的問題，並特別為一些『有心無力』的業主提供更貼身的支援。」

「這個試驗計劃旨在為沒有組織能力或缺專業知識的業主，提供專業意見及服務，並起示範作用，希望業主明白到必須為自己的物業作出承擔，良好專業的物業管理可以解決樓宇失修問題。」

「大廈管理專家義工服務計劃」的服務對象為兩大類：第一類是由民政事務總署及房協共同選定的大廈群組；第二類是由有興趣的業主向民政事務總署提出申請。前者的服務單位約為 9 0 0 個，而後者則約 1 0 0 個。

第一及第二類的樓宇均需符合以下條件：

- \* 樓宇約為 3 0 年樓齡或以上的住用或綜合用途大廈；
- \* 其住用單位的平均應課差餉租值不高於 1 0 0 , 0 0 0 元；
- \* 有關樓宇的公用地方處於失修或破損的狀況，需要進行保養及維修工程。

參與計劃的專家義工分別來自香港房屋經理學會、房屋經理註冊管理局、英國特許房屋經理學會亞太分會，以及香港物業管理公司協會。

房協及物業管理專業人士將組成專家義工隊，於未來十二個月到目標大廈群組，逐家逐戶進行家訪，直接聯絡業主以提供專業意見及解答問題，以及為樓宇撰寫大廈管理檢核報告，就如何改善大廈管理與維修狀況提出建議。

配合專家義工隊的家訪及專業意見，各區民政事務處及房協會傾力為群組中的大廈籌組業主立案法團，或把有關單位的業主組織起來，以商討及通過所需的大廈改善計劃。

此外，計劃還會協助業主及法團申請各項資助及貸款計劃、協助法團就改善或維修工程制定標書及跟進標書的審核及落實，並為法團負責人及一般業主提供

大廈管理的培訓。

楊立門補充：「計劃結束後，我們會檢討計劃成效。視乎檢討結果，我們會與專業學會討論是否將計劃擴大至其他大廈群組。」

完

2010年3月2日（星期二）